



Организация профсоюзов тюркских государств: Инициатива в гармонии с добрыми делами

В туристическом центре «Великий шелковый путь» Самарканда прошло учредительное собрание Организации профессиональных союзов тюркских государств

В нем приняли участие руководители профсоюзов Узбекистана, Турции, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, депутаты Законодательной палаты, известные политики и представители интеллигенции нашей страны, деятели общественности и науки Самаркандской области, а также членские организации Федерации профсоюзов Узбекистана и руководители областных советов. Встреча началась со вступительной речи председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратиллы Рафикова.

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА КУДРАТИЛЛЫ РАФИКОВА НА УЧРЕДИТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ

>>> 2



Здравствуйте, дорогие гости!

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Дамы и господа!

Мы очень рады видеть всех вас в одном из уникальных центров тюркского мира, в древнем и вечно молодом городе Самарканде, на земле, где вечный покой обрели такие великие личности своего времени, как Амир Темура, Имам Бухари, Имам Матуриди, Ходжа Ахрор Вали.

Добро пожаловать, мои дорогие!

Сегодня мы, представители тюркоязычных стран, находимся вместе. Нас объе-



диняют великая история и бесценное общее наследие, поэтому сегодня мы вместе

с вами являемся непосредственными участниками еще одного исторического

события на этой святой земле.

Дорогие гости!

Самарканд — город, ставший свидетелем бесчисленных добрых дел в истории. Задуманное здесь намерение, начатое здесь действие всегда были успешными и продуктивными.

Глубокое значение имеет и тот факт, что на этой благословенной земле реализуется наша благородная цель — гармонизация условий профсоюзов стран-членов Организации тюркских государств, то есть основание Организации профсоюзов тюркских государств.

>>> 2

Организация профсоюзов

Инициатива в гармонии

В туристическом центре «Великий шелковый путь» Самарканда прошло

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА КУДРАТИЛЛЫ РАФИКОВА НА УЧРЕДИТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ

<<<1

Дорогие друзья, если позволите, прежде всего я хотел бы познакомить вас с дорогими гостями нашего собрания.

На учредительном собрании Организации профсоюзов тюркских государств участвуют: делегация Конфедерации профсоюзов Азербайджана во главе с председателем Конфедерации профсоюзов Азербайджана Мохбалиевым Саттаром Сулиддин оглу; делегация Федерации профсоюзов Казахстана во главе с председателем Федерации профсоюзов Республики Казахстан Даулеталином Сатыбалды Телагисовичем; делегация Федерации профсоюзов Кыргызстана во главе с первым заместителем председателя Федерации профсоюзов Кыргызской Республики Арстанбековым Омором Алымбековичем;

делегация Конфедерации турецких профсоюзов во главе с президентом Конфедерации турецких профсоюзов «TÜRK-İŞ» Эргюном Аталаем.

Дорогие гости!

На наше исторически важное заседание мы пригласили членов Сената Олий Мажлиса, депутатов Законодательной палаты Республики Узбекистан, известных политиков и представителей интеллигенции нашей страны, представителей общественности и науки Самаркандской области, а также руководителей организаций и региональных советов Федерации профсоюзов Узбекистана.

Мы также выражаем им свою благодарность.

Дорогие друзья!

Отдельно следует отметить, что термин «Тюркский мир» появился в человеческом языке очень давно. Мы гордимся тем, что являемся частью этого великого мира со славным прошлым.

Нас тесно связывают наша древняя культура, язык, ценности, религия и общая история. Наши страны и народы имеют много общего и гармоничного, начиная с их местонахождения и исторического развития, а также особенностей реформ, происходящих на современном этапе развития.

Весь мир знает и признает вклад тюркских народов в мировую цивилизацию, а также то, что первые в истории человечества государства основали наши предки. Наверное, мало кто не знает прошлого могущественных турецких салтанатов, прославившихся во всем мире.

Наш великий предок джадид Абдурауф Фитрат когда-то недаром говорил: «**О, великий Туран, земля львов...**». Ибо, как он с гордостью отметил, **земля Туран была славной колыбелью Темуров, Огузов и Аттилы!**

Наши предки указывали путь народом мира не только в области государственного управления и военного дела, но и в сфере культуры и науки. От Орхон-Енисейских надписей, признанных одними из первых письменностей в истории человечества, до «Алпамыш», «Гуругли», «Манас», «Деде Коркут», наших дастанов, которые связаны судьбами наших предков, живших тысячи лет назад, сегодня являются золотым наследием человеческой культурной мысли. В частности, народы мира с равным уважением и почтением называют имена Низами Гянджеви, Мавлана Джаладдина Руми, Мир Алишера Навои, Юнуса Эмре, Абая Кунанбаева, Чингиза Айтматова. Мы безмерно гордимся этим.

Дорогие друзья!

Наши страны всегда находились в центре внимания всего мира и с точки зрения своего геоэкономического и геополитического положения.

Особенности геополитического положения определяют и своеобразные общие моменты, связанные с историческим развитием наших стран, которые издревле были центрами пересечения торговых путей, встречи и сотрудничества различных культур и цивилизаций.

Особое значение имеет и то, что наши страны когда-то были основными звеньями самого известного транспортного коридора в истории — Великого шелкового пути.

Исходя из этого, можно сказать, что в сегодняшние непростые времена наше стремление быть рядом друг с другом, держаться за руки сотрудничества и объединиться на пути добрых намерений является шагом, достойным аплодисментов.

Уважаемые коллеги!

Пользуясь случаем, хочу от своего имени, и если позволите, то и от вашего имени, выразить искреннюю признательность председателю Конфедерации профсоюзов Азербайджана, нашему уважаемому брату **Мохбалиеву Саттару Сулиддин оглу**, ставшему инициатором создания Организации профсоюзов тюркских государств.

Мы также тепло приветствуем участвующего сегодня на нашей встрече г-на **Эргюна Аталая**, президента Конфедерации турецких профсоюзов «TÜRK-İŞ». Мы благодарим вас за особое усердие в создании Организации профсоюзов тюркских государств и за поддержку этой инициативы.

Дорого пожаловать на землю предков, дорогие друзья!

Мы рады приветствовать вас здесь.

Мы очень рады видеть в нашей стране председателя Федерации профсоюзов Казахстана, моего друга **Сатыбалды Даулеталина**. Мы довольны результатами нашего сотрудничества, и нет сомнений в том, что новая организация послужит еще большему укреплению нашей сплоченности и продолжению взаимного партнерства. Мы очень рады, что вы поддерживаете создание Организации профсоюзов тюркских государств. Выражаем вам отдельную благодарность за ваш визит и доброжелательность.

Глава Федерации профсоюзов Кыргызстана, наш дорогой **Эмиль ага Кызаев** на днях позвонил и искренне поздравил меня и всех наших гостей с этим историческим днем. Он выразил сожаление по поводу того, что не смог лично принять участие в нашей конференции и пожелал успехов нашему учредительному собранию. Сегодня из этой страны прибыли гости во главе с первым заместителем председателя Федерации профсоюзов Кыргызстана **Арстанбековым Омором Алымбековичем**. Мы от всего сердца приветствуем их на земле Самарканда, на земле великих личностей.

Пользуясь случаем, я хотел бы пожелать успехов участникам сегодняшнего собрания. Мы уверены, что создание Организации профсоюзов тюркских государств войдет в нашу общую историю как инициатива, гармонирующая с благородными делами, которые осуществляются в наших странах на благо народа.

Спасибо за внимание!



<<<1

Как отмечалось, участников собрания, нашего народа в целом, объединяет многовековое прошлое, бесценное общее наследие. В последние годы отношения между нашими странами становятся крепче. В частности, большое значение в сближении тюркского мира и полной реализации его огромного потенциала играет саммит Организации тюркских государств, прошедший в Самарканде в прошлом году.

На учредительном собрании Организации профсоюзов тюркских государств был продемонстрирован видеоролик, показывающий эту общую историю и нынешние отношения сотрудничества. Наша история, язык и душа едины, что и символизирует эта демонстрация, которая была встречена участниками с большим интересом и вселила в их души чувство братства. В этом смысле наше будущее должно быть единым.

В этой же благородной цели воплощено подведение итогов стремлений профсоюзов стран-членов Организации тюркских государств, то есть создание Организации профсоюзов тюркских государств. Организация профсоюзов тюркских государств стремится укрепить связи между нашими народами и обрести свое влияние на международной арене. В результате существенно вырастет региональное значение отношений, формируемых на основе общего языка, традиционного взаимного единства и солидарности. Сегодняшняя конференция идеально подходит для укрепления взаимного братства, исторической идентичности и сотрудничества.

Недавно в Шуше, культурной столице Азербайджана, произошло событие, которое войдет в историю. Здесь была достигнута договоренность между национальными профсоюзными центрами Казахстана, Азербайджана, Турции и Узбекистана о создании новой единой структуры — Организации профсоюзов тюркских государств. В частности, определены задачи этой структуры, поднимающие на максимальную высоту принципы гуманности, гарантирующие баланс в работе. Это усилит стабильность трудовых отношений, процесс действий, направленных на защиту социальных, трудовых, профессиональных и экономических прав и интересов работников.

Структура этой организации создает прочную основу для объединения профсоюзов тюркских стран в сфере труда и социальной защиты. Орга-

низацию отличает то, что она свободна от различных идеологий и политики и полностью соответствует статусу экономического, социального и культурного международного института.

Новое объединение четко определило свои направления в стремлении обобщить человеческие интересы. Федерация профсоюзов Узбекистана также играет значительную роль и влияние в этом процессе. Изменение истории профсоюзов, которое происходит в Самарканде, может стать ярким подтверждением этого мнения.

Высокий уровень взаимодействия можно увидеть в деятельности, приобретающей этнокультурный характер. К ним относятся дальнейшее укрепление дружественных связей международных профсоюзов и обмен опытом, изучение и внедрение достижений в реализации основных задач.

Тот факт, что наши страны идут по пути экономического и культурного сотрудничества, когда в других идет война и люди стреляют друг в друга, является уникальным уроком для всего мира.

Организация также объединяет свои огромные силы для благополучия наших народов.

Хосият БОБОМУРОВА, заслуженный деятель культуры Узбекистана, поэтесса



— Хотя мы и живем в разных уголках земли и в разных странах, но тюркский народ можно узнать по нравственным заповедям, которые проявляются в уважении к родителям и старшим, верности и долге перед семьей и отечеством, любви к детям. Организация профсоюзов тюркских государств создана для того, чтобы защищать социальные, трудовые, профессиональные права и интересы работников. Профсоюз считает народной организацией и доверяют ему. Мы верим, что рождение новой организации будет во благо народам наших стран.

Фармон ТОШЕВ, член Сената Олий Мажлиса, главный редактор газеты «Зарафшон» — «Самаркандский вестник»



— В ближайшие 5-6 лет глобальные проблемы мира будут решаться в Самарканде. Нынешнее историческое событие также произошло в этом городе. Организация профсоюзов тюркских государств станет великим примером для всего мира. Тот факт, что наши страны идут по пути экономического и культурного сотрудничества, когда в других идет война и люди стреляют друг в друга, является уникальным уроком для всего мира.

ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ: С ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

учредительное собрание Организации профессиональных союзов тюркских государств



На мероприятии, прошедшем в конструктивной и дружественной атмосфере, было подчеркнуто, что интеграция профсоюзов тюркских стран по всем направлениям сотрудничества отвечает интересам братских народов. Так же решено совместно работать над решением таких приоритетных задач, как обеспечение занятости населения, нуждающегося в социальной защите, расширение прав и возможностей женщин и молодежи, создание достойных условий труда, внедрение национальных и международных стандартов труда, развитие духовного роста работников, продвижение инновационных образовательных идей, квалификация кадров, подготовка и переподготовка профсоюзных работников в профильных учебных заведениях.

На заседании профсоюзной организации тюркских государств был

рассмотрен ряд актуальных вопросов. Предложение о создании Организации профессиональных союзов тюркских государств, одобренное и согласованное на встрече профсоюзов-партнеров в Шуше, было одобрено единогласно.

На собрании большинством голосов принят за основу проект Устава Организации и утвержден состав Совета.

Председатель Конфедерации профсоюзов Азербайджана Саттар Мохбалиев предложил кандидатуру председателя Федерации профсоюзов Узбекистана — Кудратиллы Рафикова на пост президента Организации профсоюзов тюркских государств. Выборы президента Организации профсоюзов тюркских государств прошли открытым голосованием. Кандидатура Кудратиллы Рафикова была одобрена единогласно. Вице-президентом Организации избран

председатель Конфедерации профсоюзов Азербайджана Саттар Мохбалиев.

Также рассмотрен вопрос об избрании генерального секретаря Организации профсоюзов тюркских государств. Достойным этой должности признан председатель Федерации профсоюзов Казахстана Сатыбалды Даулеталин.

Участники собрания также избрали состав Контрольно-ревизионной комиссии в составе пяти человек. Ее председателем избран первый заместитель председателя Федерации профсоюзов Кыргызстана Омор Арстанбеков.

Город Анкара выбран местом постоянной деятельности штаб-квартиры Организации. Также участники встречи договорились провести в Анкаре I съезд Организации профсоюзов тюркских государств, который состоится 29 ноября этого года.

Рахматилла ДЖАББАРОВ,
руководитель Кыргызского
национального культурного
центра Узбекистана



— Узбекистан — многонациональная страна. В каждом выступлении глава государства неоднократно подчеркивает, что наше большое богатство — это наш народ и межнациональное согласие. Тюркская кровь, текущая в наших жилах, корни, религия и культура у нас одна. Мы понимаем друг друга без переводчика, смысл слов без словаря.

Мы верим, что будущее новой организации будет неизменным, а дружба наших народов еще больше укрепится.

Серикбай УСЕНОВ,
руководитель Казахского
национального культурного центра
Узбекистана



— История узбекского и казахского народов одинаковая. Пользуясь водой из одной реки люди уже давно стали кровными родственниками. Как невозможно отделить кровь от плоти, так и невозможно представить отдельное будущее этих двух стран.

Нет сомнения, что объединение профсоюзов тюркских стран послужит дальнейшему укреплению вечной дружбы между нашими народами.

СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ

Саттар МОХБАЛИЕВ,
председатель Конфедерации профсоюзов
Азербайджана

— Недавно на встрече, состоявшейся в Азербайджане с участием представителей профсоюзов братских стран, подробно обсуждались вопросы совместного определения проблем и перспектив развития нашей деятельности, дальнейшего укрепления отношений в этом плане.

Сегодня мы приняли участие в учредительном собрании организации в древнем городе Самарканде. Мы очень рады этому. Создание Организации профсоюзов тюркских государств объединит усилия, направленные на защиту социальных, трудовых, профессиональных и экономических прав и интересов работников, создаст широкие возможности для взаимного обмена опытом. Это сотрудничество имеет важное значение, поскольку оно реализуется в соответствии с последовательной политикой глав государств, направленной на близость и солидарность.



Сатыбалды ДАУЛЕТАЛИН,
председатель Федерации профсоюзов
Республики Казахстан

— Исторические связи между тюркскими государствами крепнут. Не будет преувеличением сказать, что маяком в этом направлении служит состоявшийся в прошлом году в Самарканде саммит Организации тюркских государств. Политическая интеграция народов, имеющих общий язык, культуру и исторические корни, открывает новые возможности культурных и гуманитарных связей. Принятие стратегических документов между нашими странами под названием «Видение тюркского мира — 2040» стало важным шагом на пути к нашим целям.

Наши народы идут к новой эре взаимной солидарности. Считаю, что создание Организации профсоюзов тюркских государств еще больше ускорит этот процесс. Я верю, что сотрудничество профсоюзов, являющихся самой народной организацией, послужит сближению наших народов.



Эргюн АТАЛАЙ,
президент Конфедерации турецких профсоюзов «TÜRK-İŞ»

— Некоторое время назад в историческом городе Шуше братского Азербайджана мы достигли соглашения, основанного на абсолютно свободных от политики, экономических, социальных и культурных связях.

Сегодня в прекрасном и уникальном городе Самарканде мы приняли участие в создании Организации профсоюзов тюркских государств.

Рад находиться на великой самаркандской земле, участвовать в процессе исторических событий.

Хочу отметить, что сегодня существует острая необходимость создания достойных условий труда на всех рабочих территориях Земли. В частности, мы видим, насколько актуальна в этом отношении важность общественного контроля.

Наша организация защищает интересы более 18 миллионов работников. Конечно, в этом процессе пригодится опыт братских стран. Возможно, наш опыт окажется полезным для них. Так что теперь появились большая площадка и партнеры для совершенствования нашей деятельности, популяризации лучших практик. Это Организация профсоюзов тюркских государств. Желаю в работе организации успехов. Пусть наши братские связи крепнут.



Омор АРСТАНБЕКОВ,
первый заместитель председателя
Федерации профсоюзов Кыргызстана

— Мы вступили в новый мир. Трудовые отношения меняются. В этом процессе перед профсоюзами, которые являются защитниками прав трудящихся, стоят новые задачи. Международное сотрудничество важно для поиска их решения. Целесообразно, что это сотрудничество происходит между народами с общей историей, языком и религией.

В этом смысле создание Организации профсоюзов тюркских государств является историческим событием.

В рамках организации есть возможность проводить собрания и встречи профсоюзных лидеров в условиях эффективного диалога, в ходе которого будут рассматриваться и прорабатываться вопросы правового регулирования, развития культурного рынка труда, что обеспечит обмен опытом и укрепит сотрудничество между организациями.

Мы уверены, что деятельность организации послужит дальнейшему развитию трудовых отношений.



Нурилла ШАМСИЕВ, Гулрухбегим ОДАШБОВЕВА
Фото Кувончбека ТУРАЕВА
«Ishonch»

